

# الفصل روزنامہ

اِنَّ الْفَصْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِعَنَّكَ رَبًّا، مَّقَامًا مَّحْمُودًا

روز

بشمیر

فی پچھرا

جلد ۲۹ نمبر ۸، ہجرت ۱۳۳۸، مئی ۱۹۶۰ء، پانچواں نمبر ۱۰۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ریلوے —

ریلوے، مئی بوقت نوبت صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آئی  
اس وقت طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

اجاب جماعت نہایت درد دل سے  
حضور کی کامل و عاجل شفا یابی  
کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

### درخواست دعا

محترم امیر صاحب حضرت خان صاحب مولوی  
فرزند علی صاحب رضی اللہ عنہ ایک عرصہ سے  
یاد میں اور بیماری پھیل گئی اختیار کرتی جاری  
ہے۔ بزرگان سلسلہ و اجاب جماعت سے  
درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل  
صحت عطا فرمائے آمین

## صدر ایوب کے برطانوی کابینہ کے متعدد وزیروں سے اہم مذاکرات اپنے برطانوی وزیر اعظم اور جنرل افریقہ کے وزیر خارجہ سے نسلی امتیازی پالیسی پر بھی باجیت کی

لندن، مئی۔ صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب خان نے کل رات لندن میں برطانوی کابینہ کے متعدد وزیروں سے ڈنر پر بات چیت کی۔ ان میں وزیر خارجہ مسٹر سلون لاشڈا تعلقات دولت مشترکہ کے وزیر اراک ات ہیومر اور برطانیہ کے وزیر خزانہ شامل تھے۔ اس ڈنر کا اہتمام پاکستانی ہائی کمشنر نے کیا تھا اور اس کے دوران میں صدر ایوب نے برطانوی وزیر اعظم مسٹر میلن سے اور جنرل افریقہ کے وزیر خارجہ مسٹر ایرک لو سے بات چیت کی۔ نسلی امتیازی پالیسی پر دولت مشترکہ کی کانفرنس میں جو شدید اختلاف رونما ہوا ہے۔ اس سے پیدا شدہ صورت حال پر غور کرنے کے لئے کئی مسٹر میلن نے برطانوی کابینہ کا بھی اجلاس طلب کیا۔ یہ برطانوی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کل انڈیا لیگ میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ جنرل افریقہ کی نسلی پالیسی سے دولت مشترکہ کی بنیادیں مل سکتی ہیں۔ انہوں نے کہا میں یہ تو نہیں بتا سکتا کہ آئندہ اس میں زور و شور سے نئی مذاکرات کا سلسلہ جاری

## احمدی حاجیوں کیلئے دعا کی درخواست

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

اس سال خدا کے فضل سے بہت سے احمدی اجاب بیت اللہ شریف کے حج کے لئے جا رہے ہیں۔ ان میں ایک بشیر احمد صاحب بی۔ اے سے واقف زندگی بھی ہیں جنہیں میرے گھر سے یعنی ام مظفر احمد اپنے خرچ پر حج بدل کے لئے بھجوا رہا ہیں۔ بشیر صاحب کا ابھی تک حج کے آخر میں نام نہیں نکلا۔ لیکن کوشش جاری ہے کہ اگر آخری وقت پر بھی کوئی صاحب نہ پہنچ سکیں۔ تو ان کی جگہ بشیر صاحب کو مل جائے یا اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوئی اور راستہ کھل جائے۔ دوست دعا کریں کہ انہیں حج کا موقعہ میسر آجائے۔ اور ام مظفر احمد کی حج دیرینہ خواہش پوری ہو۔ اور خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کے حج اور ان کی دعاؤں کو قبولیت کا ثمرت عطا کرے۔ اور غیر معمولی ثواب سے نوازے۔ اور ام مظفر احمد کے لئے برکت کا موجب ہو۔ آمین

بشیر صاحب کے ساتھ کئی اور احمدی دوست (مرد و عورت) بھی حج کے لئے جا رہے ہیں۔ مثلاً مولوی قدرت اللہ صاحب مولوی صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لڑکے معبود احمد صاحب جو رشید اور غالباً شیخ احمد گل صاحب پر اچھے بھی حج کے لئے جا رہے ہیں۔ اسی طرح شیخ رحمت اللہ صاحب آف ٹال پور کے خاندان کے متعدد افراد بھی جا رہے ہیں۔ سادان کے علاوہ اور بھی کئی اجاب جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ دوست سب کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں اللہ تعالیٰ ان سب کا عاقلاً و ناموساً اور ان کے حج کو قبول فرمائے اور برکات کا موجب بنائے آمین خالصاً۔ مرزا بشیر احمد ریلوے ۲ مئی ۱۹۶۰ء

## یوم خلافت کے متعلق ضروری اعلان

۲۷ مئی کا دن یوم خلافت ہے۔ یہ وہ دن ہے جس میں حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ اول منتخب ہوئے تھے۔ اس دن تمام جماعتوں میں جلسے منعقد ہائیں۔ اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات بیان کی جائیں۔ اور اجاب جماعت کے ذہن نشین کرایا جائے۔ کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری اہمیت ہے۔ اور اس کا وجود ضروری ہے تمام اہل اہل اور صدر صاحبان اسے ٹوٹ کر لیں۔ اور ابھی سے تیار ہوا شروع کر دیں (ایڈیشنل ناظر اصلاح دارشاد ریلوے)

## محمد رسواں (جنوب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا مکمل کورس ۱۹ روپے درخانہ خدمت خالق ریلوے

ایڈیٹر: روشن دین ٹویٹر۔ اے۔ ای۔ ایل۔ بی  
معبود احمد پرنٹر پیشہ نے فیض الاسلام پریس ریلوے میں چھپو کر دفتر الفضل مالومات غزنی ریلوے سے تیار

# احیائے اسلام کا عظیم الشان کارخانہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "رسالہ فتح اسلام" میں اور ازالہ اوہام اشاعت و تبلیغ اسلام کے لئے تصانیف پر بہت زور دیا ہے۔ رسالہ فتح اسلام میں آپ نے پانچ شاخوں کی تشریح کی ہے جو موجودہ زمانہ میں اسلام کی فتح کے لئے ضروری طور پر زیر عمل لانی چاہئیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

"اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک خدیو مانگتا ہے وہ کیا ہے ہمارا اسی راہ میں مرنا بھی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی بھی موت ہے۔ اور یہی وہ چیز ہے جس کا دوسرے لفظوں میں اسلام نام ہے۔ اسی اسلام کا زندہ کرنا خدا تعالیٰ اب چاہتا ہے اور ضرور تھا کہ اس ہم عظیم کے دوبارہ کرنے کے لئے ایک عظیم الشان کارخانہ جو ہر ایک پہلو سے موثر تر ہوا اپنی طرف سے قائم کرتا۔ سو اس حکیم و قدیر نے اس عاجز کو اصلاح خداوندی کے لئے بھیج کر دیا ہی کیا اور دنیا کو حق اور راستی کی طرف کھینچنے کے لئے کئی شاخوں پر امر تا یبد حق اور اشاعت اسلام کو منقسم کر دیا۔ چنانچہ منجملہ ان شاخوں کے ایک شاخ تالیف و تصنیف کا سلسلہ ہے جس کا اہتمام اس عاجز کے سپرد کیا گیا اور وہ معارف و دقائق سکھانے کے لئے جو انسان کی فطرت سے نہیں بلکہ صرف خدا تعالیٰ کی فطرت سے صلوم ہو سکتے ہیں اور انسانی تکلف سے نہیں بلکہ روح القدس کی تعلیم سے شکاکت کی تسبیح سے مشکلات حل کرنے کے لئے"

(فتح اسلام ص ۱۱۱)  
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس طرح چار اور شاخوں کا ذکر فرمایا ہے۔ دوسری شاخ اشاعت

جاری کرنے کا سلسلہ ہے۔ یہ دراصل پہلی شاخ کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔ تاہم مستقل تصانیف اور اس شاخ میں یہ فرق ہے کہ اشاعت اشاعت ضرورت وقت کے لحاظ سے شاخ ہوتے رہے ہیں۔ جن میں اہم وقتی معاملات کو حل کیا جاتا ہے۔ ٹریکٹ وغیرہ اسی شاخ کے اندر آتے ہیں۔ جن کا سلسلہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مستقل تصانیف کی طرح آج بھی جاری ہے اور مقامی اور وقتی ضروریات کے مطابق خدا تعالیٰ کے فضل سے تمام دنیا میں وسیع سے وسیع تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ تیسری شاخ دارین اور صادیق اور حق کی تلاش کے لئے سفر کرنے والے اور دیگر اغراض منفرقہ سے آنے والے حضرات پر مشتمل ہے۔ چوتھی شاخ مکتوب ہیں اور پانچویں شاخ اس تبلیغی کارخانہ کی ایک جماعت کا قیام ہے جو مبالغین پر مشتمل ہے۔

ہمارے عقیدہ کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تبلیغ و اشاعت اسلام کے کارخانہ کی پانچ شاخیں اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق بیان فرمائی ہیں۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں "یہ پانچ طور کا سلسلہ ہے جو خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے قائم کیا"

"رسالہ فتح اسلام" کے مطالعہ سے واضح ہو جاتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ پانچ شاخوں پر مشتمل تبلیغی سلسلہ نہایت عزیمت کے ساتھ شروع کیا۔ آپ کے الفاظ سے ایک اولوالعزمی کا نور نکلتا ہے جو پڑھنے والے کے دل میں روشنی کرتا چلا جاتا ہے اور انسان محسوس کرتا ہے کہ ان الفاظ کا کھینچنے والا جو کچھ لکھ رہا ہے۔ وہ محض الفاظ نہیں ہیں بلکہ ان کی پشت پر ایک نہ ٹپنے والا لالہ ہے جو عمل کے سانچے میں ڈھل کر عظیم الشان انقلاب کے راستے کھول دے گا۔ چنانچہ بعد کے واقعات نے اس کی ایسی بین تصدیق کر دی ہے کہ مخالفین مجاہدوں سے انکار نہیں کر سکتے تالیف و تصنیف کا سلسلہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اتنا پھیلا ہے کہ شاید ہی دنیا

کا کوئی بڑے سے بڑا شخص حاکم اور بادشاہ ہوگا۔ جس کے پاس جماعت احمدیہ کی شاخ کردہ تصنیف نہ پہنچے گی بڑے بڑے ملکوں کے سربراہوں کو جہاں کے بھی اور جس طرح بھی موقع ملا ہے۔ قرآن مجید کے انگریزی و دہلیزری وغیرہ زبانوں میں تراجم تو ضرور ہی پہنچ گئے ہیں۔ پھر بعض تصانیف ایسی ہیں جن کی اشاعت لامی اس وقت تک پہنچا سکا کہ کسی طرح کم نہیں ہوگی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کئی ایک تصانیف انگریزی اور دوسری مشہور زبانوں میں ترجمے عربی۔ فارسی۔ بلکہ افریقی زبانوں میں بھی پھیلائے جا چکے ہیں۔

اس مختصر سے مضمون میں ہم وہ تمام تفصیلات بیان نہیں کر سکتے جو تالیف و تصنیف اور اشاعت اور ٹریکٹوں کے متعلق ہیں اور باوجود بعض مخالفتوں کے شاید ہی کوئی گھر ہوگا۔ جہاں احمدی لٹریچر نہ پہنچا ہو۔ عربی کی جھوٹی لٹریچر سے لے کر شاہی ایوانوں تک یہ لٹریچر پہنچا گیا ہے تاہم جو کچھ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کرنا چاہتی ہے۔ اور جو کچھ اس نے اب تک کیا ہے اس کو اس سے کوئی نسبت نہیں ہے۔ ہمارے ذرا لٹریچر محدود ہیں۔ جماعت احمدیہ ایک عظیم الشان ہے اور انجانا اور عیسائیوں کے مقابلہ میں ہم ابھی کچھ نہیں کر سکے۔ حقیقت یہ ہے کہ ہماری ساری ہم اخراجات کے لحاظ سے عیسائیوں کے ایک مشن کا مقابلہ بھی نہیں کر سکتے۔ لیکن خدا کے فضل سے ہم نے اسلامی اور غیر اسلامی دنیا کو محسوس کر دیا ہے کہ جماعت احمدیہ صرف بائبل کے نہیں رہ جاتی بلکہ جو کچھ آج سے پچاس سال پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا اور جو کارخانہ اشاعت اسلام آپ نے قائم فرمایا اور وہ زبردست اور اثر میں بڑھتا ہی چلا گیا ہے

ایسا کیوں ہوا؟ ہمارا اعلیٰ وجہ ہدایت ایمان ہے کہ ایسا اس لئے ہوا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اس عظیم الشان کام کے لئے مبعوث فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کے حکم سے ہی آپ نے یہ کارخانہ قائم کیا اور اللہ تعالیٰ ہی کی مدد سے یہ کارخانہ چل رہا ہے جب تک جماعت احمدیہ تھوڑی ہے۔ جب تک ہمارے ذرائع محدود ہیں جب تک ہمارے دستوں میں رکاوٹیں ڈالی جاتی ہیں۔ پھر بھی کیا یہ اعجاز خداوندی

نہیں کہ ان تمام کوتاہیوں اور کمزوریوں کے باوجود نہ صرف کوئی اسلامی کارخانہ دلی جماعت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتی بلکہ عیسائی مشن بھی اس کے کام سے نڈال ہیں۔ یقیناً اس میں اس اپنی کارخانہ کی تمام شاخوں کا حصہ ہے۔ لیکن اس میں پہلی اور دوسری شاخ کا یقیناً بہت بڑا حصہ ہے۔ اس کے باوجود یہ واضح ہے کہ اس کارخانہ کی جب تک تمام شاخیں اپنی اپنی جگہ کام نہ کریں یہ کارخانہ موثر کام نہیں کر سکتا جس طرح دوسرے کارخانے مختلف محکمے رکھتے ہیں۔ اسی طرح اس کارخانہ کے بھی مختلف محکمے ہیں اور اپنی اپنی جگہ تمام محکمہ اپنا اپنا مفروضہ کام سرانجام دیتے ہیں۔

جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ اپنی کارخانہ ہے اس لئے اس کا مکمل ہونا ضروری تھا بغیر مکمل ہونے کے یہ کارخانہ چل نہیں سکتا تھا یہی بات ہے جو اسکے من جناب اللہ سے پر دلیل ہے۔ وہ اس کام کے لئے انسانی عقل اتنا مکمل پر درگرم کس طرح بنا سکتا اور اس پر اس فعالیت کے ساتھ کس طرح عمل ہو سکتا۔ انگریزی جماعت احمدیہ کی کامیابی کا یہی راز ہے کہ اسکو خدا نے حکیم و قدیر نے خود جاری کیا ہے۔ انسان کی بنائی ہوئی جماعتیں ایسی مکمل نہیں ہو سکتیں اور نہ ایسی موثر و کامیاب ہو سکتیں جیسا کہ ہم ایک مثال سے اسکو واضح کرتے ہیں مولانا ابوالحسن صاحب ندوی نے الفرقان کھنڈن مورخہ جون ۱۹۵۹ء میں ایک مضمون شاخ فرمایا ہے جس کا عنوان ہے "دقت کا ایک اہم نفاقاً" اس مضمون میں آپ نے ایک اثباتی مجلس قائم کرنے کا اعلان کیا ہے جو مسلمانوں اور غیر مسلموں میں اسلام کو جاگ کرنے کے لئے لٹریچر شاخ کے لئے ہے۔

تنبیح نظر اس کے کہ آپ نے جماعت احمدیہ سے متاثر ہو کر ہی آج یہ بات پیش کی ہے آج تک اس مجلس کا کوئی کام منظر عام پر نہیں آیا۔ البتہ اس ضمن میں آپ نے جو کچھ کیا ہے وہ یہ ہے کہ آپ نے عربی اور اردو میں احادیث کے خلاف "ایک کتاب لکھی ہے اس سے آپ نے کونسی اسلامی خدمت کی ہے۔ وہ تو اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے لیکن اس سے ایک بات واضح ہوتی ہے اور وہ یہ ہے کہ آپ کے سامنے کوئی صحیح اسلامی پروگرام نہیں ہے کوئی مثبت تصور نہیں ہے۔ جو کامیاب ہو سکتا ہے۔ جو اتحاد کے اس بے پناہ ٹوٹا

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

فروردہ ۲۶ مئی ۱۹۲۷ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں ادارہ زرد نوری اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

### دعا ایک قیمتی چیز ہے

ایک دوست نے عرض کیا کہ کیا ہر ایک کو دعا کے لئے کہتے پھر تاجزج خزع میں تو شامل نہیں۔

حضور نے فرمایا جزع خزع میں تو شامل نہیں۔ لیکن دعا خود ایک قیمتی چیز ہے جس شخص کے متعلق یہ یقین ہو کہ وہ دعا نہیں کرے گا۔ اسے دعا کے متعلق کہنا دعا کی تہمت کے مترادف ہے۔ بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں جو دوسرے کو دعا کے لئے جہاد کر رہے ہوتے ہیں اور دقت وہ خوب سمجھ رہے ہوتے ہیں۔ کہ وہ بخیرگی سے نہیں کہہ رہے اور دوسرا بھی جانتا ہے۔ کہ میں نے تو دعا نہیں کرنی۔ مگر وہ بھی کہہ دیتا ہے کہ اچھا میں دعا کروں گا۔ ایک لفظ حق ہے۔ اور رسم سے زیادہ اس کی کوئی حقیقت نہیں۔ اسی وجہ سے یہ بھی ایک غلط سا محاورہ بن گیا ہے۔ جو عام طور پر استعمال ہوتا ہے۔ کہ آپ کی دعا کے ایسا ہوگا حالانکہ دوسرے شخص نے نہ دعا کی ہوتی ہے۔ اور نہ اسے پتہ ہوتا ہے کہ اسے کیا مشکل درپیش تھی۔ یہ دعا کی تہمت ہے لیکن اگر کوئی شخص واقعہ میں ایسا جو جس کے متعلق انسان سمجھتا ہو کہ میں نے اسے دعا کے لئے کہا۔ تو وہ ضرور دعا کرے گا تو اسے دعا کے لئے کہنے میں کوئی حرج نہیں۔ بلکہ ضرور کہنا چاہئے۔ کیونکہ دعا ایک ایسی چیز ہے جو اللہ تعالیٰ ہر ایک کی سن لیتا ہے اور اس میں ہون کی کوئی خصوصیت نہیں۔ کافر کی دعا بھی اللہ تعالیٰ بعض دفعہ قبول فرماتا ہے۔

### ایک آیت کی تشریح

عرض کیا گیا کہ قرآن کریم میں آتا ہے۔  
تصلیٰ ناراً حامیہ  
(سورۃ النازعہ)  
اس میں نازک کے ساتھ حامیہ کا لفظ کیوں پڑھایا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا نازک میں فرق ہوتا ہے۔ ایک

انگلی کی آگ ہوتی ہے اور ایک بھیٹی کی آگ ہوتی ہے۔ جو لوہے تک پہنچتا دیتی ہے۔ لوہے کے سرکاری کارخانوں میں کئی فن لوہے آگ میں ڈالتے ہیں جو اسی دقت پائی کی طرح نالیوں میں بہتے لگتا ہے۔ آپ اپنے گھر کے چولہے میں ایک پیسری ڈال کر دیکھیں کہ وہ سارا دن کی آگ کے لئے آیا کچھ بھی پگھلتی ہے دوزخ کی آگ تو اتنی سخت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اگر اس آگ کا ایک انگارہ بھی دنیا میں لاکر رکھا جائے تو ساری دنیا جل جائے۔ اسی شدت کی آگ کا ذکر اس طرح ہو سکتا تھا۔ جب نازک کے ساتھ حامیہ کا لفظ پڑھایا جاتا۔ دوزخ کی آگ کے لفظ سے اس حقیقت کا اظہار نہیں ہو سکتا تھا کیونکہ آگ تو لکڑیوں کی بھی ہوتی ہے۔  
دراصل بات یہ ہے کہ اس آگ کا یہ معجزہ نہیں کہ وہ جلاتی ہے۔ بلکہ اس آگ کا معجزہ یہ ہے کہ باوجود اتنی شدت کے اتنا اس میں زندہ رہتا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں یہ کہیں ذکر نہیں آتا۔ کہ وہ آگ انسان کو جلا کر رکھ دیتی ہے بلکہ اگر ذکر آتا ہے تو یہ کہ کچھ عرصے بعد چمچے بدل دیتے جائیں گے۔ گویا یہ نہیں ہی کہ وہ جل جائیں گے۔ بلکہ ایسی خرید آگ میں پڑنے سے باوجود کفار کے زندہ رہنے کا قرآن کریم نے ذکر کیا ہے۔ پس دوزخ کی آگ میں ڈالنے کے باوجود دوزخیوں کا زندہ رہنا یہ وہ معجزہ ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی طاقتوں پر انسان کے ایمان کو پڑھا دیتا ہے۔

### ظہور ابو الجحیم

ایک شخص نے عرض کیا کہ حضرت ابو الجحیم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا کہ تم چار پرندے لو۔ اور ان کا قلم تار ایک ایک پہاڑ پر ان کا تھوڑا تھوڑا گوشت رکھ دو۔ اور پھر آواز دو۔ تو سب پرندے آئے اور ہر طرف دڑتے ہوئے آئیں گے۔ اس کا کیا مطلب ہے۔ حضور نے فرمایا اب

معلوم ہے کہ قصص ہفت المراث کے معنی ہم پرندوں کے قلم کرنے کے ہیں کہ تم نے مگر آپ نے اس نازک میں سوال کیا ہے۔ کہ گویا ہماری جماعت کا بھی یہی عقیدہ ہے۔ یہ طریق بخیرگی کے قطعاً غلط ہے۔ اس طرح مجلس محض ایک تفسیر جاتی ہے مفسرین کے معنی ہیں جبکہ الٰہی کا صلہ اس کے ساتھ پورے زبان میں کہیں بھی قلم کرنے کے نہیں آتے۔ بلکہ اس کے معنی سدھانے کے ہوتے ہیں اور وہ بھی جانتے ہیں کہ ہماری جماعت ان معنوں کے خلاف ہے۔ مگر باوجود اس کے پنے اس رنگ میں سوال کیا ہے کہ گویا ہماری ہی عقیدہ ہے۔ انسان کو چاہئے کہ یا تو وہ سیدھی طرح سوال کرے اور پھر یہ کہے کہ تفسیروں میں اس کے یہ معنی آتے جاتے ہیں۔ مجھے معلوم نہیں کہ ہماری جماعت کیا معنی کو کہے اس لئے مجھے اس کے صحیح معنی سمجھا دیجئے جائیں۔ مگر اس رنگ میں بات کرنا کہ گویا ہم بھی اس بات کو مانتے ہیں یہ مجلس کے آداب کے خلاف ہے۔ ہم یہاں اس لئے نہیں بیٹھے کہ باتوں سے لذت اٹھائیں اور اس مجلس کو ایک مشاعرہ کی مجلس بنا دیں۔ اگر یہ مجلس مشاعرہ کی صورت اختیار کر جائے تو یہ ایک منظر بھی اس مجلس میں نہ بیٹھوں

### ایک آیت کی تشریح

عرض کیا گیا کہ قرآن کریم میں آتا ہے  
فخفمناھا سلیمان (الانبیاء ۸۱) ہرول  
یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت داؤد علیہ السلام کو یہ مسئلہ کیوں نہ سمجھایا؟  
حضور نے فرمایا فخفمناھا سلیمان کا یہ صفت مطلب نہیں کہ اس موقع پر ہم نے ایک بات حضرت سلیمان علیہ السلام کو سمجھا دی بلکہ مطلب یہ ہے کہ اس قسم کے مضامین کی حضرت سلیمان علیہ السلام کے زمانہ میں چونکہ زیادہ ضرورت تھی اس لئے ان کا علم حضرت سلیمان علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیا گیا۔ حضرت داؤد علیہ السلام کے زمانہ میں فتوحات کا دور تھا۔ بین حضرت سلیمان

علیہ السلام کے زمانہ میں کہ فتوحات ہوتی تھیں ان کے زمانہ میں زیادہ تر تنظیم کا دور تھا حضرت داؤد علیہ السلام کا زمانہ جنگی تھا اور انہیں کثرت سے فتوحات حاصل ہوئیں۔ اس لئے ان کی چاروں طرف دغاک بیٹھ گئی تھی اور ارد گرد کی قومیں ان سے ڈرتی تھیں۔ حضرت سلیمان علیہ السلام نے حملے کم کر دئے اور مسابرات اور تنظیم وغیرہ کی طرف انہوں نے اپنی توجہ مبذول کر لی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ بعض قومیں حملہ کرنے لگیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے حضرت سلیمان علیہ السلام کو بتا دیا تھا کہ اس قسم کے واقعات تو ہوں گے۔ مگر یہ کسی کمزوری کا نتیجہ نہیں ہوگا۔ بلکہ تنظیم کا نتیجہ ہوگا جب بادشاہ اپنی قوم کی تنظیم کی طرف متوجہ ہو جاتے تو ارد گرد کی قومیں لازماً حملہ کرنے لگ جاتی ہیں مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان واقعات سے یہ نہیں سمجھنا چاہئے کہ حضرت سلیمان علیہ السلام کمزور تھے بلکہ بات یہ ہے کہ ہم نے خود حضرت سلیمان علیہ السلام کو بتایا تھا کہ تمہاری قوم کے لئے صرف اسی قدر فتوحات مقدر تھیں۔ جو داؤد کے زمانہ میں ہو چکیں۔ اب تمہارا کام یہ ہے کہ اپنی سرحدوں کو مضبوط کرو اور اس خیال کو جانے دو کہ ہم نے غیر مالک کو فتح کرنا ہے اپنے افراد کی تنظیم کرو اور سرحد پر شورش ہو۔ تو اسے زیادہ۔ فتوحات کی طرف توجہ نہ کرو اس طرح بنیاد پر یہ نظر آتا تھا کہ حضرت سلیمان علیہ السلام کمزور تھے۔ کیونکہ ان کے زمانہ میں فتوحات دکھائیں۔ مگر اللہ تعالیٰ آپ کی برکت کرتا ہے اور فرماتا ہے اس سے یہ نتیجہ نہ نکالنا کہ داؤد طاقتور تھے اور سلیمان کمزور تھے بلکہ بات یہ ہے کہ ہم نے خود حضرت سلیمان علیہ السلام کو بتا دیا تھا کہ اب تنظیم کا وقت ہے۔ تمہارے لئے مقدر نہیں کہ تم تمام غیر مالک کو فتح کرو جو ہو چکا ہو چکا۔ اب اپنی جماعت کی تنظیم میں لگ جاؤ

### ذکر اپنی کرنے کی ایک خاص تشریح

فرمایا میں نے پچھلے سے پچھلے جو میں جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی تھی بالاستقلال کم سے کم بارہ دفعہ سبحان اللہ و سبحان لا سبحان اللہ العظیم اور کم سے کم بارہ دفعہ درود علاوہ اس درود کے جو غمناک میں آجاتا ہے۔ روزانہ پڑھنا چاہئے آج سے کچھ دن پہلے میں نے دوستوں سے

## سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بصرہ العزت کا پیغام احباب جماعت کے نام

- ۱- آپ وہ لوگ ہیں کہ جن کے سپرد اسلام کی آبیاری کا کام اللہ تعالیٰ نے کیا ہے
- ۲- آپ وہ لوگ ہیں کہ جنہوں نے اس کام کو ہر قسم کی قربانی کر کے کیا ہے۔
- ۳- آپ وہ ہیں جنہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کا مثیل قرار دیا ہے
- ۴- آپ وہ ہیں کہ جنہوں نے درجنوں ملکوں میں تبلیغی مشن قائم کر کے اسلام کا جھنڈا بلند کیا ہے۔
- ۵- آپ وہ ہیں کہ دشمن بھی آپ کے اس کام کی تعریف کرنے پر مجبور ہو تا چلا آیا ہے
- ۶- آپ کے اس کام کی وجہ سے باوجود تھوڑا اور غریب ہونے کے لوگ آپ کو بڑا اور امیر سمجھے ہیں۔
- ۷- آپ نے... اسلام کی خدمت کے لئے خاص بوجھ اٹھایا ہے
- ۸- اسلام اور احمدیت کے سپاہیو! ابھی وقت ہے اٹھو! اور اس عارضی غفلت کے پردوں کو چاک کر کے رکھ دو۔
- ۹- تحریک جدیدہ... کے چندے خود ادا کر کے دنیا کو بتلا دو کہ آپ اب بھی زندہ ہیں۔
- ۱۰- میری جوانی میں آپ نے میرا ہاتھ دیا۔ اب کہ میں بیمار اور کمزور ہوں آپ کا فرض ہے کہ پہلے سے بھی زیادہ میرا بوجھ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

خاکسار مرزا محمود احمد (خلیفۃ المسیح)  
(منقول از الفضل ۸ نومبر ۱۹۷۰ء)

## اگر اجازت ہو!

حضورِ ناز میں آئیں اگر اجازت ہو  
سرسریاز جھکائیں اگر اجازت ہو

نیا سفر ہے نئی منزلیں نئے راہی  
نئے چراغ جلائیں اگر اجازت ہو

مہ و نجوم سے آگے مقام ہے اپنا  
قدم اور اٹھائیں اگر اجازت ہو

فصائے دہریں آسودگی نہیں ملتی  
جو دل میں ہے وہ بتائیں اگر اجازت ہو

کشاکشی غم دوراں ابھی ستانی ہے  
اک اور جام چڑھائیں اگر اجازت ہو

دیارِ عشق میں رہتے ہیں چند دیوانے  
انہیں سے ربط بڑھائیں اگر اجازت ہو

حیاتِ نور کے سانچے میں ڈھل تو سکتی ہو  
دلوں کو طور بنائیں اگر اجازت ہو

یہ التجا ہے مہبتِ شکر کی التجا ہے دوست

ہم اپنا حال سنائیں اگر اجازت ہو

سوال کیا تھا کہ کتنے ہیں جو اتنا نام کم سے کم بارہ دفعہ سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم اور کم سے کم بارہ بارہ دفعہ روزانہ درود پڑھتے ہیں۔ جس پر بہت سے دوستوں نے اپنے ہاتھ اٹھائے تھے۔ آج میں پھر یہی سوال کرنا چاہتا ہوں تا مجھے معلوم ہو کہ کتنے دوست ہیں جو استقلال سے اس پر قائم ہیں۔ میں چاہتا ہوں کہ وہ دوست جو استقلال سے باقاعدہ یہ تسبیح اور درود پڑھتے چلے آئے ہیں وہ اپنے ہاتھ کھڑے کر دیں اس پر دوستوں نے اپنے ہاتھ کھڑے کئے حضور نے فرمایا آج نصف سے بھی کم ہیں جنہوں نے اپنے ہاتھ کھڑے کئے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ استقلال بہت کم دوستوں میں پایا جاتا ہے۔ حالانکہ استقلال ہی اصل چیز ہے۔ اس ضمن میں کئی دوستوں کو چاہیے کہ وہ ایک وقت مقرر کر لیں۔ میں اپنے معنی یہ بتا دیتا ہوں کہ میں بالعموم سونے سے پہلے درود اور تسبیح پڑھ لیتا ہوں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ان کو سونے سے پہلے آیتہ الکرسی اور آخری تین سورتیں پڑھ لیں۔ آیتہ الکرسی اور آخری تین سورتیں پڑھنے سے پہلے درود اور سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم پڑھ لیا کرتا ہوں مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ انسان دوسرے ادقات میں ذکر اپنی نہ کرے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تسبیح و تحمید کر کے مجھے افسوس ہے کہ آج بہت کم ہاتھ کھڑے ہوئے ہیں دوستوں کو چاہیے کہ وہ استقلال سے کام لیا کریں ایک دوست نے تسبیح کے متعلق دریافت کیا کہ اس پر ذکر کیا ہے فرمایا دونوں دالی تسبیح پر ذکر کرنا بدعت ہے۔

— (باقی) —

## ایک نیک اور مبارک تحریک

مخبرم جو ہدی عبد اللہ خان صاحب مرحوم نے اپنی وفات سے کچھ قبل جب کوٹہ ٹریفک لائے تھے تو آپ نے ایک خطبہ جمعہ میں یہ تحریک کی تھی کہ ہر ماہ پہلے جمعہ میں احباب جماعت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزت کی صحت کا طویلے صحت استقامت بطور صدقہ چندہ دیا کریں۔ چنانچہ بفضلِ تعالیٰ اس وقت سے جماعت کو بیٹھ اس مبارک تحریک پر عمل پیرا ہے۔ نا محمد لٹ۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل و کرم سے ہمارے پیارے آقا کو جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔

خاکسار شیخ محمد حنیف امیر جماعت احمدیہ کوٹہ

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی  
اور تزکیۃ نفس کرتی ہے

خاکسار شیخ محمد حنیف امیر جماعت احمدیہ کوٹہ

# زیارت قادیان کے حالات اور تازات

(از کرم عبدالحمد صاحب عافت - گڑھی شاہو - لاہور)

اللہ تعالیٰ کے احسان اور فضل کے نتیجے میں گذشتہ دنوں قادیان کی زیارت کی توفیق حاصل ہوئی۔ الحمد للہ

میرے ساتھ میری اہلیہ اور چھوٹی بچی شریک سفر تھیں۔ ٹورہ پھوٹے لاپور سے علی الصبح روانہ ہوئے قریباً گیارہ بجے کے بعد ہم ہندوستان کسٹم ہاؤس سے فراغت حاصل ہوئے۔ جہاں سے دو بجکر ۱۰ منٹ پر گاڑی قادیان کے لئے روانہ ہوئی۔

اور ہم ساڑھے چار بجے دارالامان پہنچے۔ اپنی آمد کی اطلاع قادیان نہیں ہوئی تھی۔ بہر حال ایک درویش بھائی بیٹھنا نام پر تھے۔ انہوں نے ہماری آمد پر خوش ہو کر اور ٹانگیں بٹھادیا۔

ٹانگہ کے مالک بھی ایک درویش بھائی تھے۔ ٹانگہ روانہ ہوا اور راستہ میں تھانہ قادیان میں چھوڑ کر پاس پورٹوں کا اندراج کرایا اور قریباً ۱۰ بجے شام تک وارد مہمان خانہ ہوئے۔

اور اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ مہمان خانہ میں ہر طرح کا انتظام موجود تھا۔ پلنگ چارپائیاں، ستر، میز، کسی غرضیہ ضرورت کی ہر چیز موجود تھی۔ مرزا عزیز لطیف صاحب انچارج صیانت اور میاں عبدالحق صاحب خادم مہمان خانہ تشریف لے آئے اور چائے اور کھانے کا انتظام کیا گیا۔

اور کرم ملک عبدالحق صاحب عافت ناظر بیت المال جاری آمد کی اطلاع پاکر مہمان خانہ میں تشریف لے آئے اور بیماری ضرورت کو نظر رکھ کر مناسب ہدایات دیں۔ بجز اللہ احسن الخیر۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں احباب جماعت سے مسجد مبارک میں ملاقات ہوئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ۔ حضرت ابوی عبدالحق صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان۔ ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔

ناظم جائیداد۔ محترم سید شریف شاہ صاحب انچارج دفتر زائرین۔ کرم بھائی الادی صاحب دفتر زائرین۔ محترم مولانا بکات احمد صاحب راجپوتی۔ کرم حاجی محمد الدین صاحب غرضیہ درویشان کرام اور صحابہ نظام سے ملاقات ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ہماری آمد پر ستر کا اظہار فرمایا۔ اللہ تعالیٰ سب کو نئے خیر سے نوازے۔ آمین۔

ہاں مغرب کی نماز سے پہلے بیادرم عبدالحق صاحب عافت کی معیت میں حضرت بھائی عبدالحق صاحب قادیان کے درود پر حاضر کی سعادت حاصل کی۔ حضرت

ہاں جی (ان کی اہل محترمہ) اس وقت مہمان خانہ میں تشریف لائیں۔ اللہ تعالیٰ بھائی صاحب اور ماں بچی کی عمر و صحت میں بکثرت دے آپیں جس خصوصیت و محبت سے ان دونوں بزرگوں کے ہیں و انہوں نے اس کے لشکر یہ ادا کرنے کے لئے ہمارے پاس الفاظ نہیں دیے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جماعت ان بزرگوں کی دعاؤں سے مدت دراز تک متمتع ہوتی رہے۔ آمین

بزرگان سلمہ اور درویشان کرام سے ملاقات کر کے ہمارے قلوب میں مسرت و نشاط کی لہر دوڑ گئی۔ اللہ تعالیٰ ان کی زندگیوں میں اور کاملاً اصلاحی ٹونہ کارنگ رکھتی ہیں۔ ان کا اخلاص۔ ان کی محبت قابل رشک ہے۔ وہ ہر لحظہ اللہ تعالیٰ کے حضور گرتے ہوئے ہیں۔ دعاؤں میں استغراق نمازوں کی یاد دہی

اللہ تعالیٰ کی یاد اور عشق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کی غذا۔ پاکیزگی اور طہارت ان کا شیوہ۔ خدمت دین ان کا مطمح نظر۔ عذابت سے وابستگی۔ دین کے ساتھ ضعف غرضیکہ ان کا سونا جاگن۔ ان کا اٹھنا بیٹھنا۔ ان کا چلنا پھیرنا بھی رخصتے انہی کے مطابق ہے۔ ان کی قربانیاں جو انہوں نے ہندوستان میں اشد شکر اسلام اور احمدیت کی بقا و استحکام کی خاطر انجام دی ہیں اور انجام دے رہے ہیں۔ موجودہ احمدی نسل اور آئندہ احمدی نسلیں بھی اس راہنما احسان کا جوہر نہیں دے سکتیں۔ ان کا اجر عظیم صرف خدا تعالیٰ ہی ذات پاک ہی دے سکتی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ یہ قربانیاں کبھی زائگان نہیں جائیں گی۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں احباب جماعت سے مسجد مبارک میں ملاقات ہوئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ۔ حضرت ابوی عبدالحق صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان۔ ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔

ناظم جائیداد۔ محترم سید شریف شاہ صاحب انچارج دفتر زائرین۔ کرم بھائی الادی صاحب دفتر زائرین۔ محترم مولانا بکات احمد صاحب راجپوتی۔ کرم حاجی محمد الدین صاحب غرضیہ درویشان کرام اور صحابہ نظام سے ملاقات ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ہماری آمد پر ستر کا اظہار فرمایا۔ اللہ تعالیٰ سب کو نئے خیر سے نوازے۔ آمین۔

ہاں مغرب کی نماز سے پہلے بیادرم عبدالحق صاحب عافت کی معیت میں حضرت بھائی عبدالحق صاحب قادیان کے درود پر حاضر کی سعادت حاصل کی۔ حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

کا ہر لحظہ ان کو دھیان ہے

مذہبی اور سے فارغ ہو کر میرے پاس گیارہ بجے قبل دوپہر کی گاڑی قادیان سے روانہ ہو کر قریباً دو بجے امرتسر پہنچے۔ اور سو اتنی بجے بعد دوپہر بزرگوں سے بارڈر کے لئے روانہ ہوئے۔ ہندوستان اور پاکستان کے پورے اسکیم کے دفاتر سے پاکستانی ٹائم کے مطابق سو اٹھ بجے شام فراغت حاصل ہوئی اور سو اٹھ بجے شام ہم سب ایئر گھر پہنچے اللہ تعالیٰ داد دے۔

قادیان دارالامان کی نفاذ تیسرے تہجد سے سبزی اور دعاؤں سے معذور ہے برکت اسلام علیکم درحمتہ اللہ وبرکاتہ کی آوازیں سنائی دیتی ہیں اور خدا تعالیٰ کی رحمتوں کا نزول ہوتا ہے۔

بیت اللہ عافی اور بیت العکرمی نوافی اور دعاؤں کا بار بار وقت ملا۔ اسلام کی فتح احمدیت کی ترقی۔ فروغ اور غلبہ۔ پاکستان کے مضبوطی اور مستحکم بنیادوں پر قیام۔ اس کی حفاظت نصرت اور نفع عظیم۔ درویشان قادیان کی حفاظت و نصرت۔ ان کی دعاؤں اور قربانیوں کی قبولیت۔ قادیان اور رولہ کے محفوظ اور مومن رہنے کے لئے مبلغین اسلام کی کامیابیوں ان کے اہل دعویٰ کی حفاظت کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھان ابیدہ

نفاذ بضرہ الامین کی درازئی حیات۔ صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں کرنے کا موقع ملا اعزاز و اقربا۔ دوست احباب ہمارے دعائیں کو نئے دالے اور نئے دالے بھی دعاؤں میں یاد رہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سے گہنگاروں کی دعاؤں کو اپنی رحمت سے قبول فرمائے۔

احباب سے درخواست ہے کہ مجھ خاکسار کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری سجدہ دنیاوی مشکلات رفع فرمائے۔ اور دینی و دنیوی مقاصد میں کامیابی حاصل ہو اور میرے اہل دعویٰ کو دینی نعمتوں سے نالاہل فرمائے اور استقامت ایمان نصیب ہو۔ اور یہ بھی دعا فرمائیں کہ وہ قادیان کی بار بار زیارت کی توفیق عطا فرمائے۔

مقامہ حضرت اقدس کا منشاء پورا پورا اور دہان کے ماحول۔ دہان کی مقدس خفا سے بہرہ ور ہونے کا موقع فرمائے، آمین تم آمین۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

مغرب اور عشاء کی نمازوں میں صحابہ کرام اور درویش احباب جو جوق جوق مسجد مبارک میں تشریف لاتے ہیں امامت محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ کو لے کر ہیں بیت اللہ عافی نفل پڑھنے اور دعاؤں مانگنے کا موقع میرا شمار ہوا۔ اللہ تعالیٰ دوسرے روز نماز فجر کے بعد حضرت

سیح نور علیہ السلام کے مزاج پر دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت والدہ مرحومہ کی قبر پر بھی حاضر ہوئے جو بہشتی مقبرہ میں مدفون ہیں۔

بزرگ محترم سید شریف شاہ صاحب قریباً روزانہ صبح بیدار ہوتے ہیں۔ تسبیح و تہجد۔ درود و سلام اور حضرت سیح نور علیہ السلام

کے اشعار پڑھتے ہیں۔ اور حضرت سیح نور علیہ السلام پر دعا کے لئے دعا پڑھتے ہیں۔ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان کے دعاؤں کی توفیق حاصل فرمائے۔

## درخواست رہا

میرا بھائی عزیز میرا احمد فرخ سیکندر ایئر انجینئرنگ کلاس کا امتحان دے رہا ہے احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے نمایاں کامیابی عطا کرے اور خادم دینی بنائے۔ (دسکریٹ سیکرٹری عبدالحق صاحب نے ۱۰/۱۲/۷۷)

# مجلس خدام الاحمدیہ کی مساعی

## ماہ فروری سنہ ۱۹۷۷ء کی رپورٹ

(۶۱)

### ۳۳۔ سیالکوٹ شہر

خدام کی تعداد ۱۲۵ ہے۔ بعض خدام مقامی طور پر درز نشوں اور کھیلوں میں شریک ہوتے ہیں اجتماعی طور پر مذہبیات میں ۲۰ روپے کی ادویات تقسیم کی گئیں احمدی لائبریری قائم ہے۔ کتب کی تعداد ۱۰۰ ہے۔ ہر قسم کے احباب نامہ اٹھاتے ہیں۔ حلقہ جات میں بذریعہ اجلاس اصلاح و ترقی کا کام کیا جاتا ہے۔ سرکاری اسکول پر تحریک جدید کے ساتھ غیر تحریک جدید کے وفد بنائے گئے۔ اور ۱۲۱/۲ روپے وصول کئے گئے۔ خدام کی نمازوں میں حاضری لگائی جاتی ہے۔ اسی طرح انہیں نوافل ادا کرنے کی تحریک کی جاتی رہی اور پوری غادوں سے منع کیا جاتا رہا۔ مجلس اطفال قائم ہے جن کی تربیت کی حسابی ہے۔

### ۳۴۔ ترگڑھی ضلع گجرانوالہ

مسجد مقامی کا علیحدہ دو مرتبہ دھوا گیا۔ یوم مصلح توفیق کے موقع پر جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ دفعہ جات تحریک جدید کی وصولی کی کوشش کی گئی۔ نماز باجماعت کی خاص نگرانی کی جاتی ہے۔ روزانہ تفسیر صفیر کا درس دیا جاتا رہا۔ دو تہمتی اجلاس ہوئے۔

### ۳۵۔ ڈرگ روڈ گرجا

دوستوں احباب کو کٹ دے گئے۔ بھو ایگیا۔ ۲۵ روپے بطور صدقہ عطا کیا۔ تقسیم کئے گئے۔ ایک شخص کو حیدر آباد کا کر لیا دیا گیا۔ ۲۰۰ روپے ملی گئی۔ صفحہ صاف کر گئی۔ فضل عمر گزرت کتب جاری ہے۔ ۶۰ کتب احباب کو پڑھنے کئے دی گئیں۔ چار گھنٹے تک طبی تبادلات کیے گئے۔ ۱۶۰ پائے پے اجازت کے پڑھنے کئے گئے۔ نماز کے پانچ سینٹ قائم ہیں۔ جہاں باقاعدگی کے ساتھ غاضد لگ جاتی ہے۔ جہ خدام تحریک جدید میں شامل ہیں وصولی کی کوشش کی جارہی ہے۔ دوست ریڈیو کلاس میں شامل ہیں اور دیگر خدام کوئی نہ کوئی چھوڑ سکتے ہیں کوشش کر رہے ہیں۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

### ۳۶۔ منٹگری

خدام کی تعداد ۱۰۰ ہے۔ مسعود نے کوشش کی جاتی ہے۔ ذاتی طور پر مل کر بھی اور بذریعہ خطوط بھی لائبریری قائم ہے۔ صوبائی امیر صاحب نے لائبریریوں کا سائنز فرما کر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ مرا سے آمدہ لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ مختلف مواقع پر حسب ضرورت خدمت ظہن کی جاتی ہے۔ حلقہ دار ہر حلقہ میں مسجد کی صفائی کے لئے ذمہ دار عمل کیا جاتا ہے۔ تین سو کی تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

### ۳۷۔ لکڑالی ضلع گجرات

خدام کی تعداد پانچ ہے۔ انسداد بیماری کے سلسلہ میں انہما احباب کی ملازمت کے لئے کوشش کی جارہی ہے۔ کھیلوں ٹاپوں اور دستوں کی صفائی کی گئی۔ لائبریری یا دارالمطالعہ نہیں ہے۔ انفرادی طور پر خدام اپنی کتب دوسروں کو پڑھنے کے لئے دیتے ہیں۔ ایک کوئی کو دوسرے ترصاف کیا گیا۔ کوئیں کی منڈیر اور مالی کمرت کی گئی۔ ایک پبلک سروس کیا گیا۔ چندہ تحریک جدید کی وصولی کی کوشش کی جاتی ہے۔

### ۳۸۔ کیلیپور

خدام کی تعداد ۱۶۷ ہے۔ بیماریوں کی تیمارداری۔ انسداد بیماری۔ مستحقین کی امداد وغیرہ مختلف طریق پر حسب موقع پر خدمت ظہن کی جاتی ہے۔ دوبار ترمیمی اجلاس ہوئے جن میں تہمتی مسائل پر تقاریر کو دی گئیں۔

### ۳۹۔ رپوہ

جدد حلقہ جات رپوہ کی مساعی میں قرآن کریم۔ تفسیر کبیر۔ تفسیر صفیر و دیگر کتب جاری جاری رہا۔ ایک حلقہ میں قرآن کویم پڑھایا جا رہا ہے۔ تین حلقوں کا دورہ کرنے ضروری ہدایات دی گئیں۔ یوم مصلح توفیق کی تقریب پر ایک تقریب منعقد کر لیا گیا۔ اول دوم آئے۔ واسے خدام کو انعام دیا گیا ایک روز جلسہ منعقد ہوا۔ یوم مصلح توفیق کے موقع پر جلسہ روہ کے بعد۔ چنیوٹ لائیاں اور لکھیاں میں جلسے کرائے گئے۔ جن میں شہادت کے لئے بوہ سے خدام بھجوائے گئے۔

حلقہ جات میں علیحدہ علیحدہ تربیتی جلسے ہوتے رہے جن میں خدام کو تربیتی امور سے آگاہ کیا جاتا رہا۔ حلقہ جات پر سٹیل جامنہ احمدی ٹک دارانہ مشرقی۔ دارالبرکات۔ دارالاعداد۔ غزنی لٹریچر ڈپو یا میں ذخائر عمل کے ذریعہ صفائی کو اتنی گئی۔ مختلف محلات میں ڈنڈے والی باں۔ ڈیک ٹینس اور کرکٹ وغیرہ کھیلوں میں خدام شریک ہوتے اور حصہ لیتے رہے۔ خصلوں کی صحت اور سلامتی کے لئے ایک بکرو بطور صدقہ ذبح کیا گیا۔ تحریک جدید اور وقف جدید کے سلسلہ میں احباب سے انفرادی طور پر مل کر وفدے حاصل کئے گئے اور وصولی بھی کی گئی۔ اس غرض میں جھلور دیاب۔ ڈاور۔ کھراکن وغیرہ دیہات میں دھون بھجوائے گئے جو کامیاب تباہ اور خیالات کرنے رہے اور لٹریچر بھی ان کے ذریعہ تقسیم کیا گیا۔ ایک حلقہ کے وفد سے ایک گاؤں میں جمعہ پڑھا گیا۔ دوران خطبہ میں ایک شخص نے سلسلہ میں داخل ہونے کا اعلان کیا۔ بذریعہ لٹریچر پیغام حتی پہنچایا گیا۔ بیماریوں کی عیادت اور تیمارداری کے علاوہ مختلف محلات میں حسب ضرورت دوا بھی تقسیم کی گئی۔ مستحقین کی مالی امداد اجناس کے ذریعہ اور اس کے علاوہ ہے۔ تین سو بھونوں کا صفحہ علاج کیا گیا۔ دو بے روزگار شاخھی کو تلاش روزگار میں مدد دی گئی۔

### ۴۰۔ گوہرہ ضلع لائپور

خدام کی تعداد ۲۷ ہے۔ انفرادی طور پر خدام درزش کرتے ہیں۔ حسب ضرورت اور حسب موقع مستحق افراد کی مدد کی جاتی رہی۔ ذخائر عمل کے ذریعہ مسجد کی صفائی کی گئی۔ نیز دراز سے لے کر مسجد کی عیادت تک ایک سرٹاک بنان گئی اور ایک طرف کیاری بنا کر پورے لگائے گئے۔ حاضری نماز باجماعت کی تلقین کی جاتی ہے۔ دور و قریباً اخلاق حمیدہ پیدا کرنے کی نصیحت کی جاتی ہے۔

### ۴۱۔ جیک ۲ ضلع سرگودھا

خدام کی تعداد ۲۵ ہے۔ درزش جہان کا خاص خیال رکھا جاتا ہے۔ مسجد میں خدام کو نماز کا ترجمہ سکھایا جاتا ہے۔ ایک مریض کی تیمارداری کئے ایک کو روپ کیا جہاں انہوں نے ضروری ادویہ مہیا کرنے کے علاوہ دیگر سہولتیں بھی مہیا کیں۔ ایک روز مت کے حکمت کو پائی دیا گیا۔ مسجد کے قریب ایک گڑھا کھدایا گیا۔ چار تہمتی اجلاس کئے جنہیں نماز باجماعت کی ادائیگی کی تلقین کی گئی۔ خدام انفرادی طور پر پیغام حق پہنچاتے رہے۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

### ۴۲۔ جہلم

رمضان المبارک کے ایام کے لئے محرمی کے وقت جگانے اور انظار کے وقت مخدروں اور محتاجوں کی امداد کا پروگرام بنایا گیا۔ نماز کی پابندی کی تلقین کی جاتی رہی۔ مغرب کی نماز کے بعد اطفال کی تربیت کی جاتی ہے اور اطفال کو احیاء کے معلق ضروری مسائل سمجھائے جاتے ہیں۔ خدام کو کوئی کام بڑا ہی کام۔ کریم فرزند اور پاپوش سازی سکھانے کا انتظام کیا گیا ہے۔

### ۴۳۔ لدھیانہ گرم سنگھ ضلع سیالکوٹ

بعض غریبوں کو کھانا کھلایا گیا۔ راستے صاف کئے گئے۔ حاضری نماز کا انتظام کیا گیا۔ کتاب تجلیات الہیہ کا درس ہوتا ہے۔ مجلس اطفال قائم ہے۔

### ۴۴۔ بشیر آباد سٹیٹ ضلع حیدر آباد

خدام کی تعداد ۳۸ ہے۔ والی بالہ کھیلے گا یا قاعدہ انتظام ہے۔ پانچ۔ ساخوں کے قیام و طعام کا انتظام کیا۔ پندرہ سیراٹا غزنی میں تقسیم کیا گیا۔ دس روپے کی ادویات مفت دی گئیں۔ مسجد کے لئے صفیں خریدی گئیں۔ لائبریری قائم ہے۔ اس غرض میں چھ نئی کتب لائبریری میں داخل کیں۔ اور سو کتب جاری کی گئیں۔ دو مرتبہ پوری کوٹھ کی صفائی کی گئی۔ چالیس افراد زیر تربیت ہیں۔ تحریک جدید کے چندہ کی وصولی کی کوشش کی گئی۔ احباب جماعت میں نماز باجماعت کی ادائیگی کی تحریک کی جاتی رہی۔ تفسیر صفیر صفیر عیشہ معرفت اور تحفہ اندوہ کا درس دیا جاتا رہا۔

### ۴۵۔ احمد نگر مشرقی پاکستان

ایک غریب عورت کا مہندم شدہ مکان ازم ترمیم کیا گیا۔ مقامی جلسہ ملائکہ کی تیاری کے سلسلہ میں خدام مصروف رہے اور ضروری امور انجام دیے۔ مسجد کی مرمت کی۔ لکھنؤ بنایا۔ ساہزائے کی وجہ سے اپنے پاس سے سن دیکر سائبان تیار کیا۔

### ۴۶۔ میانوالی

خدام کی تعداد ۷ ہے۔ اصلاح کی کوشش کی جارہی۔ کشتی نوح اور اسلامی اصول کی غلاشی پانچ پانچ کی تعداد میں خریدی گئیں۔ غیر جماعت احباب میں سلسلہ کا لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اطفال کی تربیت کی جارہی ہے۔

### ۴۷۔ کوٹلہ

خدام کی تعداد ۱۰۵ ہے۔ رستہ راہ میں

# پنشنائیس برس تک کی عمر کے سرکاری ملازموں کو ہندی سیکھنا پڑے گی

بھارت کے صدر ڈاکٹر راجندر پرشاد نے حکم جاری کر دیا۔

نئی دہلی ۷ مئی۔ بھارت کے صدر ڈاکٹر راجندر پرشاد نے سرکاری ملازمین کے متعلق پارلیمنٹری کمیٹی کی سفارشات منظور کرتے ہوئے ایک حکم جاری کیا ہے جس کے مطابق پنشنائیس برس عمر تک کے درجہ سوم اور اس سے اوپر کے تمام سرکاری ملازموں کو ہندی سیکھنا پڑے گی۔

میں پڑھنے کی جا سکتی ہیں۔

سرکاری ملازموں اور افسروں کو ہندی کے استعمال کی تربیت دینے کے بارے میں صدر کے حکم میں کہا گیا ہے کہ پارلیمنٹری کمیٹی کی سفارشات کے مطابق مرکزی حکومت کے ایسے ملازموں کے لئے ہندی سیکھنا لازمی قرار دیا جا سکتا ہے جن کی عمر پینتالیس برس سے کم ہے لیکن یہ پابندی تیسرے درجے سے نیچے کے ملازموں کو جاری نہیں کی جائے گی۔ اس سلسلہ میں اگر مقررہ تاریخ تک متعلقہ ملازمین میں سے کوئی ہندی میں طے شدہ معیار کی مہارت حاصل نہ کر سکے تو اسے کوئی مزانہ دی جائے ہندی پڑنے والوں کو پڑھائی کی مفت سہولتیں دی جائیں گی وزارت امور مرکزی حکومت کے سینئر افسروں اور ٹائپسٹوں کو ہندی میں ٹائپ کرنے اور ہندی سینئر افسروں کی تربیت دینے کا انتظام کرے گا۔

## وزارت تجارت کے نئے سیکرٹری

کراچی ۶ مئی وزارت تجارت کے ہائٹ سیکرٹری مرزا آئی اے خان کو دو مئی سے اس وزارت کا سیکرٹری مقرر کر دیا گیا ہے۔ انہیں مرزا عثمان علی کی جگہ اس عہدے پر فائز کیا گیا ہے۔ جو سرکاری کام پر بلا ہر جا رہے ہیں۔

تھے اور روحانی طور پر نازل میں ہو چکے ہیں۔ مگر وہ سب ایک دوسرے کی باتیں نیچے کھینچنے کی بجائے اپنے اپنے عقیدہ کے مطابق تبلیغ و اشاعت کا کام کرتے ہیں۔ اس کے خلاف ہمارے اہل علم حضرات اول تو اس سے مس ہیں ہوتے لیکن جب اس میدان میں قدم رکھتے ہیں تو ایک دوسرے کے بچنے اور ہرنے میں ایسے معروف ہو جاتے ہیں کہ بقول باسی بگاڑے۔

ڈاکٹر راجندر نے مرکزی وزارت تعلیم کو ہدایت کی ہے کہ وہ پارلیمنٹری کمیٹی کی سفارشات کے مطابق ہندی زبان میں موزوں سائنسی اور ٹیکنیکل اصلاحات وضع کر نیچے لے کر ایک سینڈنگ کمیٹی مقرر کرے انہوں نے یہ بھی ہدایت کی ہے کہ اب تک ہندی میں جو سائنسی اور ٹیکنیکل اصلاحات مرتب کی گئی ہیں۔ ان کو بھی زیرِ غور لا کر پارلیمنٹری کمیٹی کے طے کردہ جام اصولوں کے مطابق اصلاحات وضع کی جائیں۔ صدر نے مشورہ دیا ہے کہ سائنسی اور ٹیکنیکل اصلاحات میں زیادہ توجہ دینے میں الاقوامی اصلاحات ہی حکم سے کم ترمیم کے ساتھ بھارت میں بھی رائج کی جائیں۔ بنیادی سطح میں الاقوامی اصلاحات پر مبنی ہو لیکن اس سے احتیاط ہوتے والی دوسری ترکیب کا ہر ملک ہندی

## بید

(بقیہ صفحہ ۷)

کا مقابلہ کر سکتا ہے۔ جو آج مغرب سے اٹھ کر تمام دنیا کو اپنے منحوس دامن میں گھیر رہا ہے۔ یہی وہ کمزوری ہے جس نے مودودی صاحب کو فیل کیا ہے اور جو آپ کو بھی فیل کرے گی۔ جب کوئی کام اندرونی ادھیڑا کھیر سے شروع کیا جائے۔ اس سے کسی مثبت کام کی توقع لا حاصل ہے۔ آپ کو چاہئے تھا کہ آپ جماعت احمدیہ سے سبق حاصل کرتے اور ہم ملا اس کا تتبع کرتے اور اپنے عقائد کے مطابق مثبت سرٹریچر شروع کرنے کا اہتمام کرتے۔ جماعت احمدیہ سے نہ سہی جیسا کہ ہماری سے سبق لیتے کہ باوجود اس کے کہ ان میں بھی تضاد کی حد تک فرقہ بندی ہے پھر بھی وہ ایک دوسرے پر کھپڑا اچھالنے کی بجائے ایک دوسرے کے متوازی کام ساری دنیا میں کر رہے ہیں۔ ان میں ایسے فرقے بھی ہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا کا بیٹا نہیں مانتے اور ایسے ہیں جن کا عقیدہ ہے کہ آپ روحانی طور پر آسمان پر اٹھائے گئے

مسجد کیا جا رہا ہے۔ فضل عمر والہ بال کلب قائم ہے۔ ایک گروٹیم بھی بنا رہا ہے۔ خدام نے حضرت مسیح لاہور علی اسلام کے جناح سٹیٹ خریدے ہیں۔ جماعت کے ذریعہ انتظام ایک لاہور کی قائم ہے۔ بے کار لوگوں کی کام تلاش کرنے میں مدد کی گئی۔ انفرادی طور پر خدام تیمار و دوا اور عیادت کرنے رہے۔ موسم سخت سرد ہونے کی وجہ سے کوئی خاص کام نہیں چکا۔ تحریک جدید کے جذبہ کا حصول کے لئے وعدہ کنندگان سے مل کر انہیں اور دیگر تحریک کی کمی عملاً میں حاضری تسلیم بخش ہے۔ درس پڑھا گیا۔ اطفال کی تربیت جاری ہے۔

۴۹۔ برہمن برٹریہ  
مشرقی پاکستان  
ماہ فروری میں جماعت مشرقی پاکستان کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ جس کے انتظامات میں برہمن برٹریہ کی مجلس کے خدام معروف رہے۔ اس موقع میں تین تربیتی اجلاس ہوئے خیراتی ڈسپنسری سے ۳۲ مریضوں کو صحت دوائی دی گئی۔ جامع مسجد کی صفائی کی گئی۔

۴۸۔ ڈیرہ غازی خان  
۱۸ تا ۲۰ فروری۔ مقامی جماعت کا

### ناظر تعلیم کے اعلانات

## بھارتی پاکستان ایئر لائنز

پروگرام دور دراز ٹنگ افسر صاحب پاکستان ایئر فورس برائے بھارتی ایئر لائنز  
بہاول نگر ۹ - بیالی ۱۳ - ڈیرہ ٹنگ سنگھ ۱۶ - شجاع آباد ۱۷ - گوجرانوالہ ۲۱ - شیخوپورہ ۲۲ - سیالکوٹ ۲۳ - ڈیرہ آباد ۲۴ - شکر گڑھ ۲۵  
ایئر ڈرائنگ مینسل کاغذ اور سندھات ہجرہ لاوی۔  
مشا اعلیٰ بھارتی ایئر لائنز۔ بھارتی عمر ۱۸ تا ۲۸ بسٹ ذہانت کے بعد انتخاب۔ بہتر ڈیپٹیز ایلٹ براچ کے ایئر ڈرائنگ کا انتخاب بھی عمل میں آئے گا۔ اس کے لئے ٹریٹنگ سائنس عمر ۲۱ کو ۱۶ تا ۲۴ کی شرائط ہیں۔ (ب۔ پ۔ ۲۹)

## (۲) داخلہ ٹیکر روپو پیرسکول لائلپور

حکمہ زراعت کی ایگریکلچرل ڈیپارٹمنٹ آف ایگریکلچرل سائنس کے تحت عرضہ ٹیکنگ ۱۹۶۷۔  
دوران ٹیکنگ ۵۰ روپے ماہوار۔ کل ۵۰ داخل ہوں گے۔ مشا اعلیٰ بھارتی ایئر لائنز کے ایئر ڈرائنگ مینسل کاغذ اور سندھات ہجرہ لاوی۔  
بھارتی ایئر لائنز کے ایئر ڈرائنگ مینسل کاغذ اور سندھات ہجرہ لاوی۔

درخواستیں ۲۰ تک بموسندھات نام سیرٹیفکٹ ہائیکر ڈیپارٹمنٹ آف ایگریکلچرل سائنس  
نارتھ زون دا بھارتی ایگریکلچرل ڈیپارٹمنٹ آف ایگریکلچرل سائنس (ب۔ پ۔ ۲۹)

## (۳) محکمہ ری کلیمیشن و پروموشن ویٹ پاکستان

پروموشن و سٹریٹنگ کی چند خالی راسیاں کیلئے برائے گریجویٹس ۱۹۶۷۔  
۱۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔  
۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔  
(ب۔ پ۔ ۲۹) (ناظر تعلیم)

## احسانت الفضل

موم سید احمد علی صاحب سیکولر سوسائٹی کے ممبرانے مبلغ ۵۰ روپے  
موم مہر ایڈوکیٹ صاحب کی طرف سے بطور احسانت الفضل ارسال کیے ہیں جس کا کم لٹ  
احسن الجزار احباب جماعت دعا گوئی کو اللہ انہیں دیو و دنیا میں سرفراز  
کے۔ آمین  
میجر افضل۔ (روہ)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور ترہ کہ نفوس کرتی ہے

## معمولی مظاہروں کے سوا کسی ترکی میں کوئی بڑا ہنگامہ نہیں ہوا

مظاہرہ کرنے والوں کی تعداد دن بدن کم ہوتی جا رہی ہے (لنڈن)  
 انقرہ، رومی۔ کل طلباء کے معمولی مظاہروں کے سوا کسی میں کوئی بڑا ہنگامہ نہیں  
 ہوا۔ کل مخالفت پارٹی کے ڈیڑھ عصمت انڈونے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے  
 حکومت پر ایوان لگایا کہ اس نے مخالفت پارٹی کے اکثر حامیوں کو گرفتار کر لیا ہے اور

### موسٹر سائیکل رکھنا درآمد کرنے کیلئے

۴۰ لاکھ روپے کا زر مبادلہ  
 داؤد پڑھی، رومی۔ حکومت پاکستان نے  
 موسٹر سائیکل رکھنا درآمد کرنے کے لئے زر مبادلہ  
 کی رقم دس لاکھ سے بڑھا کر بیس لاکھ کر دی  
 ہے۔ اس رقم سے جو خاص قسم کے موٹر  
 سائیکل رکھنا درآمد کئے جائیں گے ان کی  
 آواز کم ہوگی اور ان میں سے ہر رکھنا  
 میں ایک وقت چار مسافر بیٹھ سکیں گے۔ حکومت  
 کو ترجیح ہے کہ ان موٹر سائیکل رکھناؤں  
 کے آنے سے کوآچ میں ٹرانسپورٹ کی موجودہ  
 مشکلات دور ہو جائیں گی۔

### الفصل میں اشتہار دے کر

اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

انہیں طرح طرح کی ایذاؤں دی جا رہی ہیں  
 انہوں نے کہا حکومت نہایت دلچسپی کے  
 ساتھ مخالفت پارٹی کو کھیلنے پر تیار ہوئی ہے  
 ترکی کے وزیر خارجہ مسٹر ڈولونے کل اخباری  
 نمائندوں کو تیار کر مظاہرہ کرنے والوں کی  
 تعداد دن بدن کم ہوتی جا رہی ہے۔ اور  
 دہشت گردی حال پوری طرح قابو میں ہے۔

### غیر ملکی امداد کے متعلق سمجھوتہ

واشنگٹن، رومی۔ امریکی سینیٹ کے ممبران  
 میں غیر ملکیوں کو دی جانے والی امداد کے  
 بارے میں سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ ممبران میں اس  
 امر پر اتفاق پایا جاتا ہے کہ غیر ملکی امداد  
 کی غرض سے لہر اب ۸۷ کروڑ ڈالر کی  
 منظوری دے دی جائے۔ انہی ممبران  
 صدر آئزن ہاور نے جس رقم کا مطالبہ  
 کیا تھا یہ اس سے آٹھ کروڑ نوے لاکھ  
 ڈالر کم ہے۔

## حکومت امریکہ کی طرف سے روسی الزام کی پُر زور تردید

امریکی ہوائی جہازوں نے روسی علاقے پر کوئی ناجائز پرواز نہیں کی  
 واشنگٹن، رومی۔ حکومت امریکہ نے روس کے اس الزام کی پُر زور تردید کی ہے  
 کہ امریکہ کے جہازوں نے پچھلے دنوں روسی علاقے پر پرواز کی تھی۔ یاد رہے  
 روس نے ایک امریکی ہوائی جہاز کو مار گرایا تھا۔ اور الزام عائد کیا تھا کہ یہ جہاز

### مشرقی پاکستان میں یومِ یکم

ڈھاکہ، رومی۔ مشرقی پاکستان میں  
 اس ماہ کی ۹ تاریخ سے ۱۱ تاریخ تک  
 یومِ یکم منایا جا رہا ہے۔ اس تقریب  
 کا مقصد فوجیوں کے امدادی فنڈ کے  
 لئے دو پیسہ جمع کرنا ہے۔ گورنر مشرقی  
 پاکستان لیفٹننٹ جنرل محمد اعظم خاں  
 اس تقریب کے سلسلہ میں آج مقام  
 ریڈیو پاکستان ڈھاکہ سے ایک تقریر  
 نشر کر رہے ہیں۔

### مسٹر اختر حسین کا عزم نندی پور

لاہور، رومی۔ گورنر مشرقی پاکستان  
 مسٹر اختر حسین آج صبح لاہور سے ضلع  
 گوجرانوالہ کے مقام نندی پور جا رہے  
 ہیں۔ جہاں آپ ٹھہرے گاؤں میں بٹھا ہوئی  
 زمین کو بیجا کرنے کی مہم کا آغاز کریں گے

### ایک ضروری اعلان

مبلغ - ۱۱۴/- بچے کی ایک رقم درج  
 ذیل تفصیل کے ساتھ کسی جماعت کی طرف  
 سے داخل خزانہ ہوئی ہے۔ مگر رسید  
 منی آرڈر پر رقم بھیجنے والے نے  
 اپنا مکمل پتہ نہیں لکھا۔ لہذا گزارش  
 کی جاتی ہے کہ جس جماعت کی یہ رقم  
 ہو۔ وہ فوری طور پر اپنے مکمل پتہ  
 افسر صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ  
 ربوہ یا نظامت ہذا کو اطلاع دیں۔  
 چندہ عام تحریک جدید صدقہ  
 ۳۵/- ۶۰/- ۴/-  
 فطرانہ بلا تفصیل میزان  
 ۱/۱۳ ۱۳/- ۱۱۴/-  
 (ناظریت المال ربوہ)

بین الاقوامی معاہدے کی خلاف ورزی  
 کرتے ہوئے روسی علاقے پر پرواز کر رہا  
 تھا۔ حکومت امریکہ نے روس سے  
 مطالبہ کیا ہے کہ وہ اس حادثے  
 کے تفصیلی حالات سے آگاہ کرے۔

امریکی سینیٹ کے متعدد رکنی بیلگن  
 ممبروں نے اس واقعہ پر روس کی مذمت  
 کرتے ہوئے صدر آئزن ہاور سے مطالبہ  
 کیا ہے کہ وہ آئندہ منعقد ہونے والی  
 سربراہوں کی کانفرنس میں شرکت نہ کریں  
 دوسری طرف ڈیموکریٹک پارٹی کے  
 خاص اخباروں نے لکھا ہے کہ امریکی  
 ہوائی جہازوں نے روسی سرحد کے  
 اس قدر نزدیک کیوں پرواز کی تھی۔

### امان اللہ خاں کی کنش کا بالائی جا رہی ہے

روم، رومی۔ افغانستان کے سابق  
 حکمران امان اللہ خاں کی کنش کل ایک خاص  
 ہوائی جہاز میں روم سے کابل روانہ  
 ہوئی۔ یہ جہاز شاہ افغانستان  
 ظاہر شاہ نے خاص اس غرض سے  
 وہاں بھیجا تھا۔ امان اللہ خاں کی کنش  
 کو کابل میں سپرد خاک کیا جائے گا۔

### شاہزادی مارگریٹ اور آرم مسٹر انجمن

کی شادی  
 لندن، رومی۔ شاہزادی مارگریٹ  
 اور آرم مسٹر انجمن جو نرکل اپنی شادی  
 کے بعد ایک شاہی جہاز میں پئی مون  
 پر روانہ ہو گئے۔

### درخواست پائے دعا

۱۱ چوہدری فیروز الدین صاحب کے رٹ کے  
 سعید احمد نے ڈسپنر کا امتحان دیا ہے  
 کامیابی کے لئے درخواست دعا  
 ہے۔ خاکسار صوبیدار عبدالمنان  
 ربوہ  
 (۲) لطف الرحمن صاحب ناز  
 کارکن دفتر تعمیر پانچ چھ روڈ سے  
 بغاوند بخار بیمار ہیں۔ احباب



اسلام احمدیت  
 اور متعلق  
 دوسرے مذاہب کے متعلق  
 سوال و جواب  
 بزبان اردو و انگریزی  
 کارڈ آنے پر  
 مفت  
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵